

Manifestare cultural-educativă, dedicată elevilor din municipiu

Despre „Elena și Ana, regine în exil”, la Deva

O nouă acțiune cultural-educativă, marca Bibliotecii Județene „Ovid Densusseanu” Hunedoara, va avea loc mâine, 8 martie, la Deva. Aceasta va fi dedicată publicului tânăr, respectiv elevilor de la mai multe școli din municipiu, care vor putea afla, cu acest prilej, informații noi despre două regine ale României, Elena și Ana.

Ramona Ștefan
redactia@servuspress.ro

Intitulată „Elena și Ana, regine în exil”, manifestarea va avea loc în Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, începând cu ora 13:30. Aceasta face parte dintr-o acțiune cultural-educativă, organizată de biblioteca județeană, „Reginele României”. „Și această prezentare, ca și precedentele, dedicate reginelor Elisabeta și Maria, își propune să completeze cunoștințele de istorie dobândite în școală și să aducă informații noi. Bazată pe o minuțioasă documentare, pe selectarea riguroasă a detaliilor semnificative din viața celor două regine, prezentarea scoate în evidență și rolul monarhiei în istoria recentă a României. Soarta acestor regine a fost marcată de exil, de ani grei în care au fost obligate să stea departe de țara pe care nu au încetat s-o iubească. Prezentarea acestor două importante femei din istoria recentă a României aduce informații deosebite care vor veni să întregască



tabloul personalităților românești care au jucat un rol deosebit în momente-cheie ale ultimilor ani”, spune Sebastian Bara, managerul

Bibliotecii Județene „Ovid Densusseanu” Hunedoara-Deva. Ca de obicei, la finalul prezentării, elevilor prezenți în sală le vor fi

adresate întrebări, iar răspunsurile corecte vor fi răsplătite cu premii conștând în cărți și diplome oferite de biblioteca județeană.

Două personalități remarcabile

Fiică a regelui Constantin al Greciei și a principesei Sofia a Prusiei, Elena a devenit în 1920 soția regelui Carol al II-lea al României, căsătorie în urma căreia, la 25 octombrie 1921, s-a născut viitorul rege, Mihai. Vitregia soțului i-a hărăzit exilul în trei rânduri, primul începând cu vârsta de 14 ani în Elveția în timpul Primului Război Mondial. Regina Ana, soția regelui Mihai, fiica prințului de Bourbon-Parma și a prințesei Margaret a Danemarcei, este o personalitate remarcabilă. A fost alături de soțul ei în toți anii grei ai exilului ce au urmat alungării din România a regelui Mihai, la 30 decembrie 1947. Genealogia ei coboară în ramurile caselor regale daneză și portugheză. A luptat în al Doilea Război Mondial și, asemenea reginei-mame Elena, a avut mereu o atitudine antifascistă fără echivoc. De altfel, regina Elena s-a implicat în operațiuni concrete de salvare de la deportare a mii de evrei din Cernăuți și Transnistria, în timpul Holocaustului, merite pentru care a fost distinsă post mortem, în 1993, cu titlul de „Drept între Popoare” acordat de statul Israel.